
(C.W.B. October 15, 1958)

NEW ESTATE TAX ACT

The Acting Minister of Finace, Mr, J.M.
Macdonnel 1,-announced on Octoberý<7,that the
Governmnent is proclaiming~ theýnèw Estat, 'Fax
Act, pased~ in' the 1958 seso f-Palann,
to com~e into forcel on January~ 1, 1959. He

urged that people re-examine existing witla in
the light of the new prËoviýions.,

This newi Act, which will take the place of
the existing Doinion Succession lzt~y Act,
enlargês the exemptions and changes the'rates
of taxc wi thi the resul t that the '-i1oInt of a
levied on smai1 an~d meieum îzed estâtes will,
in most cases, be considerablyQréduced. The~
new Act continues the rule that n, ate of
lesst haii $50,000 wiUl be subject to t but
in additi it povtides thatwhere estâese
are valued' at mrore thah $50,00, cef'tirIpé
cific~ déducti.ons will be àllo4d- The4 most
importanWt of these is where the deceasd
lea'ves a widdw. In1 such case the estate will

receiv'fe a dedkcio~ of $60,000 and this vill
be increased by $16000 for each déendent
chjPd sùrviving the deceased For examplé,

etrai estate tax on thé estatéetof a 'an ho

dren unlssis~ estate ejxcee>ds $80,000.
.Mr. Macdonelepasdta n thIih

for people who have made wil ls fo re-exemine

the tems.He fè su~rethat people *irMVýwis

waoild conltinu to be fh1Fd.

before dis.triuion il, teear e
quests of specifUc amourts theful'axwi
b. left ta £41. on~ the residue~ of the estate
unless the testator directs 1tewise.Ma»y
testators -have provided in the ir wi ls for the
succesion duty that would Qtherwise fl 5d on
each beneiciaxy tobe bpapi fEroi the mass of
the -estate as a general charg, lik a debt,
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